

生死时刻伸援手 医者仁心显大爱

救心更暖心,张冰华夫妇见义勇为之举值得点赞

事迹简介



人们都说护士是白衣天使,张冰华当之无愧。在她的帮助下,一位倒地男子捡回了生命,一名轻生少年走出了阴影。治的是病,救的是心,身着白衣12载,本着对生命负责的她在生死关头毫不犹豫,用多年医学经验迅速做出反应,上演惊险的生死救援。她的救人事件曾受到央视及地方媒体的高度关注与点赞,举动看似平常,却正是构建道德生态的基石,为人们树立教育好榜样,也让社会聚焦温情正能量。

4月24日,中央电视台《新闻直播间》栏目的一条新闻格外醒目,题为“男子当街昏倒,热心夫妇出手相救”。这对善良勇敢的夫妇随后引发了不少观众的热情点赞,“伸手见大爱,救心更暖心”,

生死时刻挽回男子性命

张冰华今年31岁,已经有12年的护士工作经验,目前在禅城区中心医院体检科负责外检工作。救人事件发生在4月15日晚八点左右,张冰华夫妇带着9岁的儿子外出散步,在经过张槎三路一家药店附近时,他们看到路边围聚了一些路人,只见一名中年男子身着破烂,面朝地趴在路面上,头上被一个大包裹压着,脸色发青口吐白沫,一直抽搐,附近路人马上打电话报警。当时情况危急,来不及多想,作为医务人员的张冰华出于本能地走上前,与丈夫马上蹲下来开始救人。

考虑到头部被压着、面朝地不利于呼吸,张冰华夫妇首先将压住男子头部的编织袋移开,再尝试把男子的身体翻转。这时,路边一位热心群众上前,协助张冰华夫妇把男子翻转过来,并抬至墙边靠坐着。过了一分钟左右,男子恢复了一点意识,但嘴唇和脸微微发紫,手颤抖着指向外套的口袋。根据男子的指示,张冰华从男子口袋掏出速效救心丸。根据男子身上的药品和症状,有十几年从医经验的张冰华很快地判断到男子应该是心脏病发。

腾讯视频下的一条留言这样写道。这对救人的夫妇来自张槎,妻子叫张冰华,是一名护士,丈夫叫孙卫,是一位退伍军人,在跨出救人的那一步时相互对视后毫不迟疑,“生命无价,救人要紧。”

随后,张冰华立即去旁边商店买水,并将速效救心丸予以男子服下。几分钟后,警察和救护车赶到现场,随行医生对他做了初步检查,证实男子的心跳和血压都恢复了正常。由于服药及时,方才逃过一劫。“当时医生说再迟三四分钟可能就没救了。”张冰华再次回忆到当时的场景仍然觉得惊险不已。“谢谢你救了我,谢谢了!”,醒来后男子连连哭着感谢他们。原来,倒地男子方先生并非一名流浪汉,而是从老家四川过来的打工者。由于生病住院,方先生把身上的钱全部花完了,于是打算到佛山火车站坐车回老家。但去火车站途中迷了路,加上两天没吃东西就晕倒病发了。

考虑到方先生的情况,周围路人劝方先生前往附近的救助站,却被以“怕被遣送回去,怕家人担心并影响在读大学的女儿”为由拒绝,于是放心不下的张冰华夫妇努力说服男子。最后,夫妇将身上带着的200元给了方先生,并同民警一起送他到救助站。“大家生活都不容易,能帮到的就要帮。”张冰华说。



市、区两级文明办为张冰华夫妇颁发点赞证书。



张冰华一家。

从小培育孩子做善事

“爸爸妈妈真大胆!”9岁的儿子每次看到爸爸妈妈救人时这样评价。据当时围观街坊回忆,药店门口昏迷的男子全身脏兮兮的,像一名流浪汉。“当时我也没想那么多,救人要紧。”张冰华告诉儿子,生命是平等的,都是值得被尊重的。

善良的张冰华,还多次获得医院“优秀护士”、“优秀员工”的称号。在父母的正面影响下,9岁的儿子乖巧懂礼貌。从来不乱丢垃圾的同时,在小区里看到地上有垃圾都会主动捡起放进垃圾桶里。“一直以来,孩子都是我们最值得骄傲的。”说起儿子,张冰华夫妇二人笑容满面。孩子的品格优秀恰巧离不开父母的教育,做善事便是一种最好的影响。“生命是无价的,我们应该多做一些有意义的事,才能无愧于自己。”张冰华夫妇经常告诉儿子要保持善良勇敢,要学会伸手帮助有需要的人。

遭受误会仍然帮助到底

无论大小事,只要张冰华夫妇看到,他们都会选择第一时间去帮助,但并不是每个人都相信这种善良是发自内心的。提起近期的一件因义举引发的误会,硬汉孙卫红了眼眶。

10月26日晚9点左右,张冰华一家三口开车经过禅西大道与下期工业大道交界处准备左转时,坐在副驾驶上的孙卫发现了一名小男孩正朝着车道中间走去,随即躺在了马路上,“当时车辆多,路面比较黑,车流很急,小男孩随时都有生命危险。”直行的车辆大都紧急刹车绕其而去。此时张冰华立马停车并报警,丈夫孙卫下车跑到小男孩跟前,用双手指

挥对面车辆绕行,经过几分钟的劝说,孙卫将男孩安全带到了路边。

“这小孩是你撞的吧?”回忆起经过的司机说的这句话,孙卫瞬间眼眶湿润,沉默了一会。当晚,民警几分钟赶到现场,小男孩主动解释说是自己那一刻有轻生的念头,随后民警便联系了男孩的父母并将他带到了派出所。当晚,张冰华夫妇辗转反侧,凌晨时分再次来到派出所,询问男孩情况,在得知已被父母安全领回家后,二人才安心离开。“那一刻觉得很委屈,但知道孩子没事,就很欣慰了。”即使做善事受到误解,张冰华夫妇仍然坚持下次碰到这种事还是会去帮。

